
o 642 zł do poziomu 4242 zł brutto od 1 stycznia 2024 r., oraz
o kolejne 58 zł do poziomu 4300 zł brutto od 1 lipca 2024 r.

Szanowni Państwo,

zwyczajowo przedstawiamy wybrane, najciekawsze informacje i tematy HR z minionego tygodnia. 

RYCZAŁT ZA PRACĘ ZDALNĄ BEZ PODATKU 
Pracodawca nie musi potrącać PIT od rekompensat za Internet i prąd zużyty podczas home office. Wydane dotychczas
interpretacje potwierdzają tę tezę. Pomimo, że z przepisów o pracy zdalnej wynika, że to, co pracownicy dostaną od firmy
(ryczałty, ekwiwalenty, narzędzia, zwrot kosztów), nie jest ich przychodem, pracodawcy często mają wątpliwości czy
skarbówka  nie  będzie  kwestionować  sposobu  ustalenia  ryczałtu.  W  kolejnej  z  interpretacji  podatkowej  potwierdzono,
że pracodawca może ustalić ryczałt jako uśrednione kwoty a pracownicy nie muszą przedstawiać faktur od zewnętrznych
dostawców. (nr interpretacji 0115-KDIT3.4011.417.2023.1.PS) 

700+ DLA PRACOWNIKÓW OD 2024 R. – JEST PROJEKT ROZPORZĄDZENIA 
MRiPS przedstawiło rządowy projekt rozporządzenia w sprawie minimalnego wynagrodzenia. Będą dwie podwyżki: 

Łącznie oznacza to podwyżkę o 700 zł brutto (477, 67 zł „na rękę”). Projekt rozporządzenia dostępny jest tutaj.

MZ: OBOWIĄZKOWE BADANIA OKRESOWE PO KOLEJNYM ORZECZENIU O NIEPEŁNOSPRAWNOŚCI 
Przedsiębiorcy mają wątpliwości, czy są zobowiązani do wysłania pracownika z nowym orzeczeniem o niepełnosprawności
(kolejnym) na wcześniejsze badania do lekarza medycyny pracy, mimo że dotychczasowe zaświadczenie dopuszczające go
do  pracy  na  danym  stanowisku  jest  aktualne.  Zdaniem  MZ  po  przedstawieniu  przez  pracownika  nowego  orzeczenia
o  stopniu  niepełnosprawności  pracodawca  powinien  go  skierować na badania medycyny pracy. Z kolei MRiPS  wskazuje,
że może on to zrobić, ale nie ma takiego obowiązku. W opinii ekspertów podejście MRiPS wydaje się bardziej racjonalne,
dodatkowo akcentuje się że jeśli pracodawca nie zdecyduje się jednak wysłać pracownika na nowe badania medycyny
pracy, to nie będzie to oznaczać naruszenia przepisów ani pociągać za sobą zastosowania wobec niego jakichkolwiek
sankcji z tego powodu.

OD 19 SIERPNIA INACZEJ LICZYMY WYNAGRODZENIA KIEROWCÓW 
19 sierpnia br. weszła w życie duża nowelizacja dotycząca kierowców. Wprowadza ona m.in. kilka nowości w rozliczaniu
wynagrodzeń.  W  miejsce  zróżnicowanych  odliczeń  ZUS  i  PIT,  wprowadzono  jednolite  kwoty  60 euro w przypadku ZUS
i  20  euro  w  przypadku PIT za każdy dzień pobytu kierowcy za granicą. Ponadto ustawa wskazuje listę kosztów związanych
z podróżą i noclegami, które są zwolnione z ZUS i PIT. Po nowelizacji pracodawca może również zakazać kierowcy
jednoczesnego świadczenia pracy na rzecz innej firmy, bez względu na charakter współpracy. 

WSA: GMINA NIE UNIKNIE DOFINANSOWANIA KOSZTÓW KSZTAŁCENIA MŁODOCIANEGO 
Wojewódzki  Sąd  Administracyjny  w  Olsztynie  (sygn. II SA/Ol 267/23)  nie  zgodził  się  z  decyzją  wójta,  z  której  wynikało,
że gmina wypłaci tylko część należnego pracodawcy dofinansowania na pokrycie kosztów kształcenia młodocianego. Wójt
argumentował swoją decyzję tym, że młodociany w czasie trwania przygotowania zawodowego zmienił miejsce
zamieszkania, więc dopłata powinna zostać pokryta również przez gminę właściwą ze względu na wcześniejsze miejsce
zamieszkania. W wyroku WSA wskazał, że właściwą do rozstrzygnięcia sprawy o dofinansowanie kosztów kształcenia będzie
wyłącznie gmina miejsca zamieszkania pracownika z daty ukończenia przez niego nauki i zdania egzaminu. 

Zapraszamy do kontaktu: Karolina Kanclerz, radca prawny, partner, Sławomir Paruch, radca prawny, partner oraz
Oskar Kwiatkowski, aplikant radcowski, prawnik.

O związkach ze związkami: Szczególna ochrona działaczy związkowych i nowe formy zabezpieczenia
roszczenia o przywrócenie do pracy - 22 sierpnia br., godz. 11:00-11:45, online. Więcej: tutaj.

NADCHODZĄCE WYDARZENIA
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Zastrzegamy, że informacje zawarte w niniejszym opracowaniu mają charakter ogólny i nie powinny być traktowane jako doradztwo prawne ani stanowić podstawy podejmowania decyzji biznesowych.
Kancelaria nie ponosi jakiejkolwiek odpowiedzialności za wykorzystanie niniejszych informacji bez uprzedniej konsultacji.

NAJBARDZIEJ POCZYTNY
NEWSLETTER PCS | LITTLER

Zapraszamy do udziału w  badaniu „2023 European Employer Survey".
Ankieta, której wypełnienie powinno zająć nie więcej niż 5-7 minut, jest dostępna: tutaj.
Więcej o ankiecie: tutaj.
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